

今年重点推进铁路投融资体制改革

铁道部鼓励铁路上市公司再融资

□本报记者 索佩敏 于祥明

随着广深铁路回归A股，铁路投融资体制改革也正在加紧推进。昨日，上海证券报从全国铁路工作会议上了解到，今年我国铁路将以投融资体制改革为重点，进一步加快铁路改革步伐，为和谐铁路建设提供体制机制保证。分析师指出，由于铁路改革工作庞杂，未来可能会出现新的地方性铁路资产整体上市和现有上市公司整合相关资产的双重局面。

此外，铁路基本建设成为今年另一个“重头戏”。铁道部负责人表示，铁道部将高标准高质量推进铁路建设，铁路基本建设投资计划达2560亿元。

推动铁路上市公司再融资

2006年铁路投融资体制改革取得重大突破。到2006年底，结合新线建设，新组建的由铁路、地方政府、战略投资者组成的合资公司达到26家，总里程约7000公里，合资建路规模进一步扩大。去年，铁路运输企业股份制改造试点也取得成果，大秦铁路公司上市和广深铁路公司首发A股上市，分别募集资金150亿元和103亿元；铁龙公司股权分置改革顺利完成。同时，大力发展铁路债券融资，全年成功发行铁路建设债券400亿元。

铁道部昨日透露，铁路部门



铁路部门今年将进一步扩大股改试点 资料图

今年将进一步扩大股改试点，推动大秦、广深、铁龙三个上市公司实现再融资，继续推进新的股份制改造项目，争取改造工作更大突破。同时，铁路部门还将充分发挥各专业运输公司的体制优势，积极引进战略投资者，探索专业运输公司股份制改造；进一步扩大铁路建设债券发行规模；完善吸引社会

投资的配套措施，争取更多的社会资金投资铁路建设；由铁道部统筹资金筹集工作，建立统借统还机制，充分发挥铁道部信用等级高、资产规模大、筹资渠道广的优势，提高筹资融资能力。

此外，我国铁路将深化基础性改革，加快站段生产资源、内设机构、劳动组织整合步伐，巩

或通过两种途径上市

对此，一位不愿意透露姓名的铁路分析师指出，相对于其他行业，目前铁路行业的上市公司偏少，主要是由于铁路部门的特殊性带来了改制的难度。该分析师指出，铁路部门多年来形成了较为庞大的体系，辅业较多，因此剥离辅业将主业上市需要一个过程。另一方面，铁路资产是全国性的网络，因此在各个地方性铁路企业的资产划分和财务结算上都存在着难度。

“在这种情况下，一些优质的地方性铁路资产比较容易剥离出来上市。”该分析师指出，目前上市的大秦、广深都是属于这种类型。在他看来，未来铁路企业上市融资将主要通过两种途径。一是继续将一些优质的地方性铁路资产单独剥离出来上市，另一种则是以大秦、广深等现有上市公司为平台，通过再融资筹得资金后逐步将周边相关的优质资产注入。

值得注意的是，广深铁路有关人士近日接受媒体采访时也表示，铁道部和广铁集团有意将广深铁路公司培养成华南铁路龙头企业。对此银河证券分析师毛昂表示，广深铁路母公司广铁集团铁路目前覆盖广东、广西、湖南等南部省市，而广深铁路很有可能进一步并购广深集团华南铁路网。

在通过证券市场融资的同时，铁道部也计划向更多的境内

外资本敞开胸怀。

嘉德置地掘金澳门娱乐业

□本报记者 唐文祺

新加坡嘉德置地日前宣布，与中国香港丽新集团及New Cotai进行合作，介入澳门电视城项目(Macau Studio City)的发展计划。据悉，嘉德置地以6.58亿港元代价，向丽新系中的丰德丽控股(0571.HK)收购了该项目20%的权益，丰德丽控股保留40%权益，New Cotai则持有剩余的40%股权。作为新加坡知名的大型上市房地产商，这是嘉德置地首度进入中国澳门地区，并且转战娱乐休闲产业进行投资。

嘉德置地表示，企业已与丰德丽控股签署了权益收购协议，以6.58亿港元价格收购澳门电视城项目20%权益，但这笔费用只是根据现有的获准容积率进行的预算。目前有关各方面正在申请提高项目容积率，因此总收购房费会产生调整，但嘉德置地称收购成本不会超过11.18亿港元左右。

嘉德置地集团总裁廖文良表示，该合资项目使得嘉德置地有机会进军中国澳门地区市场，有利于进一步发展嘉德置地的综合、休闲和商务会议业务。由于中国澳门地区、中国香港地区及广东省珠三角区域的经济发展明显增长，一旦港珠澳大桥建成，占地面积约13万平方米，与中国内地城市珠海十分接近。丰德丽控股曾于去年将该项目40%的权益出让给New Cotai，决定与其共同发展澳门电视城项目。后者则是由两家美国私人

相关资料显示，澳门影城项目位于中国澳门地区路氹度假区，占地面积约13万平方米，与中国内地城市珠海十分接近。丰德丽控股曾于去年将该项目40%的权益出让给New Cotai，决定与其共同发展澳门电视城项目。后者则是由两家美国私人

手机业务失宠 明基业务重点转向液晶显示器



□本报记者 张韬

机和汽车使用的娱乐系统。

业内人士称，明基的重组也许可以为其提升业绩，并且可以在一定程度上减少“明基并购西门子失败”所带来的负面影响。

2005年10月1日，明基、西门子手机业务成功整合，全新的明基移动事业部于慕尼黑成立。不过，现在李焜耀不得不面对并购的失败。李焜耀称，明基对西门子手机业务的收购导致明基多达8亿欧元的损失。

明基董事长李焜耀在2006年12月10日向外界公开表示，明基移动已经放弃了目前的全球扩张计划。

当然，2006年，明基的市场扩张也并非一无是处。2006年4月7日，明基集团友达光电与广达集团广辉电子两大公司宣布合并，液晶面板全球市占率一举提升到19.4%，与前两大(三星、LG、飞利浦)相比可谓伯仲之间；随后，明基又携手建兴开始整合光存储制造业务。

明基公司的综合制造服务部门将负责管理公司的合同制造业务，这个部门正在寻求战略合作伙伴。公司计划在今年年底之前，综合制造服务部门将分拆出明基公司。综合制造服务部门的业务重点是液晶显示器、多功能外围设备、放映机、液晶电视、数码相

机还是取得了长足发展。

迅雷 Google 或因盗版被起诉

□本报记者 张韬

电影协会刚刚在中国打赢了三场版权官司，其中包括对搜狐的侵权诉讼。

Google参股迅雷后也许会因为“盗版问题”而遭到起诉。美国电影协会(Motion-PictureAssociation)昨日表示，作为全球最受欢迎的搜索引擎，Google有责任督促中方合作伙伴阻止用户下载盗版电影。

美国电影协会负责人马瑟·切特汉(MatthewCheetham)在一份邮件中称，中国用户利用迅雷提供的软件下载盗版电影，但他拒绝透露是否会因此起诉迅雷或Google。迅雷网站提供一些盗版影片的下载链接，其中包括正在美国热映的大片《父辈们的旗帜》(FlagsofOurFathers)。上个月，美国

沃达丰将向印电信商发出最终收购报价

英国移动通信巨头沃达丰公司首席执行官阿伦·萨林10日说，公司不久将向香港和记黄浦集团控股的印度主要移动通信运营商和记埃萨尔公司发出确定的收购报价。

萨林目前正在新德里与印度政府有关官员讨论收购事宜。他对媒体表示，公司“未来几周”将给出确定的收购报价。但他拒绝对任何报价作出评论。

此前曾有报道指出，沃达丰公司已经向和记埃萨尔公司发出收购报价，其出价在170亿至180亿美元之间。

业内人士指出，收购将有助于沃达丰在印度这一新兴市场上获得新的利润增长点。

不过，沃达丰在收购道路上将面临不小挑战。印度、马来西亚和其他英国电信运营商都对收购和记埃萨尔公司表现出了很大兴趣。

中国香港富豪李嘉诚所有的和记黄浦集团目前拥有和记埃萨尔公司67%的股份，印度埃萨尔集团则拥有余下33%的股份。

(据新华社)

骏捷红旗入选公众最喜欢乘用车品牌

国家统计局6日公布了2006年中国公众最放心的汽车生产厂商调查结果。在15款中国公众最喜欢的乘用车品牌中，骏捷和红旗两款自主品牌榜上有名。

其他13款中国公众最喜欢的汽车品牌都是在国内生产的国外品牌，分别是奥迪、捷达、宝来、速腾、帕萨特、桑塔纳、别克、雪铁龙、标致、皇冠、雅阁、Jeep和宝马品牌。

本次调查活动最终统计出“中国公众最放心的十大汽车生产厂商”“中国公众认为售后服务最好的十大汽车生产厂商”“中国公众最喜欢的十大商用车品牌”“中国公众最喜欢的乘用车品牌”“中国公众最喜欢的进口汽车品牌”等结果，共有国内22家、国外10家汽车生产厂商和国内25个、国外10个汽车产品品牌获得荣誉称号。

(据新华社)

海外汽车巨头中国大丰收

大众扭亏 通用销量创新高

□本报记者 吴琼

绩的海外汽车巨头。

2006年，大众汽车在中国内地和香港的销量达711298辆，创下历史最高纪录；其中香港市场销量为1906辆，较2005年增加28.3%；在内地市场销售轿车70932辆。

大众汽车集团中国总裁兼首席执行官范安德表示：与2006年相比，公司预计今年销量和盈利能力将继续增长。

大众汽车的扭亏主要得益于一汽大众和上海大众。2005年，大众汽车承认其中

国业务亏损；2006年，大众汽车便开始采取扭亏措施，诸如降价及增加新车型等方法：

一汽大众于2006年4月推出了速腾，上海大众于2006年6月推出了POLO劲情和劲取等小型车。

此举大有成效，上海大众今年实现盈利。由于利润率最高的豪华车奥迪汽车销量猛增(销量同比增长39%，达到创纪录的81708辆)，一汽大众盈利能力情况亦相当如意。

按照规划，大众汽车打算在

2009年前向中国市场推出多达14个新车型。

“大众汽车新车型和营销战略的改革，成功实现了大众中国的复苏。”中信证券分析师李春波说，“按照这一速度发展下去，大众汽车在中国的市场占有率有望维持。”

通用汽车亦宣布：其2006年在中国大陆的汽车销量与市场份额创下新高，其旗下6个品牌共销售876747辆汽车，较2005年增长31.8%；在中国的市场份额增至11.8%。

电影协会刚刚在中国打赢了三场版权官司，其中包括对搜狐的侵权诉讼。

Google参股迅雷后也许会因为“盗版问题”而遭到起诉。美国电影协会(Motion-PictureAssociation)昨日表示，作为全球最受欢迎的搜索引擎，Google有责任督促中方合作伙伴阻止用户下载盗版电影。

美国电影协会负责人马瑟·切特汉(MatthewCheetham)在一份邮件中称，中国用户利用迅雷提供的软件下载盗版电影，但他拒绝透露是否会因此起诉迅雷或Google。迅雷网站提供一些盗版影片的下载链接，其中包括正在美国热映的大片《父辈们的旗帜》(FlagsofOurFathers)。上个月，美国

相关法律界人士认为，由于网络公司越来越赚钱，使用网络的人也越来越多，我们预计涉及网络版权侵权的案件将越来越多。法律和制度并不能在一夜间消除盗版现象。